
 
 

A KSH elektronikus adatgyűjtési rendszerének fejlesztése

A KSH elektronikus adatgyűjtésének kiterjesztésé-
vel és fejlesztésével kapcsolatos projekt indításáról 
tartott sajtótájékoztatót a KSH-ban 2009. április 23-
án dr. Bagó Eszter, a KSH elnökhelyettese. Elmond-
ta, hogy a statisztikai adatszolgáltatás nem kis ter-
heket ró a vállalkozásokra. A KSH-nak érdeke, hogy 
adatszolgáltatói minél egyszerűbben tudjanak eleget 
tenni adatszolgáltatási kötelezettségüknek. Ennek 
érdekében a KSH az utóbbi években számos lépést 
tett. Az adatszolgáltatók több éve elektronikus úton 
is kitölthetik és eljuttathatják a kérdőíveket a KSH-
hoz, mégpedig kétféle módon. Vagy az informatikai-
lag igényesebb, interneten keresztüli kérdőívkitöltés-
sel és -elküldéssel, vagy pedig egyszerűen, e-mailek 
használatával. Mindkét megoldás leegyszerűsíti az 
adatközlés módját és a hagyományos, papíralapú 
kérdőívek útját, amelyek postán jutottak el a KSH-
tól az adatközlőkig, majd vissza az intézményhez. 

Hangsúlyozta, hogy az utóbbi években kimutat-
ható az elektronikus úton történő adatszolgáltatás 
ugrásszerű növekedése. Ezt illusztrálják az alábbi 
adatok: 

Az elektronikusan beküldött kérdőívek 
Év 

száma aránya, % 

2004 42 917 3,7 

2005 57 987 4,8 

2006 87 544 7,3 

2007 137 044 11,0 

2008 321 406 28,7 

A fenti adatok alapján elmondható, hogy 2008-
ban a KSH-nak küldött kérdőívek több mint negyed-
részét már elektronikus úton gyűjtötték be. Az arány  

további növelése érdekében az elektronikus adat-
szolgáltatás kényelmi funkcióinak a bővítése a KSH 
fontos célja. Ezért a közeljövőben a KSH kérdőíves 
felmérést fog végezni a felhasználói elégedettség, 
illetve az adatszolgáltatói igények megismerésére. A 
kérdőív megjelenik majd a KSH honlapján, ugyan-
akkor a vele e-mail-en kapcsolatban álló 118 000 
adatszolgáltató felkérést kap a kitöltésre. Ennek a 
felmérésnek a segítségével kívánja a KSH meghatá-
rozni az elektronikus adatgyűjtéseinek további fej-
lesztési irányait.  

A KSH célul tűzte ki egy korszerű, új elektroni-
kus adatgyűjtési módszer kialakítását, ami tovább 
egyszerűsítheti az adatküldést és lerövidíti az adat-
feldolgozási folyamatot. Az új rendszer technológiai 
korszerűsítést, fokozott automatizálást jelent. A kér-
dőívek lehető legszélesebb körét be kívánják vonni 
az elektronikus adatgyűjtésbe. Fontos szempont, 
hogy az új rendszer vonzó legyen az adatszolgálta-
tók számára, csökkentse adminisztratív terheiket. 
Fontos cél az is, hogy az adatszolgáltatók minél 
szélesebb köre valamennyi adatszolgáltatási kötele-
zettségét elektronikus úton tudja teljesíteni. A KSH 
oldaláról a legfontosabb követelmény, hogy javítsa 
az adatminőséget, csökkentse az automatizálható 
folyamatok élőmunka-ráfordítását. 

A KSH a fejlesztések kivitelezésének támogatá-
sára pályázatot készített, amelyet benyújtott a Nem-
zeti Fejlesztési Ügynökség Elektronikus Közigazga-
tás Operatív Programjához. A pályázat kedvező 
elbírálása esetén viszonylag rövid idő alatt, a legkor-
szerűbb informatikai megoldással hosszú távon is 
alkalmazható elektronikus adatgyűjtési rendszer 
kifejlesztésére nyílhat lehetőség. 
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